

Líšeňské noviny

ROČNÍK XX
Číslo 3

V Líšni

BŘEZEN
2010

ZDARMA

K zápisu dětí do mateřských škol v Brně-Líšni

V pátek 12. února tohoto roku byl v novinách DNES uveřejněn článek s názvem: „Tříleté dítě do školky? V Brně bez šance!“. Právě v souvislosti s tímto článkem a také s nastávajícím zápisem do mateřských škol pro školní rok 2010/2011 (více informací na str. 3) si do volím rodiče informovat o kapacitní situaci a tím o reálných možnostech umístění dítěte v MŠ u nás v Brně-Líšni.



Podle zákona č. 561/2004 Sb. (Školský zákon) na přijetí do MŠ není právní nárok s výjimkou dětí v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. Těmto dětem je obec – tedy město Brno – povinná zajistit umístění v MŠ.

Vedení líšeňské radnice si je vědomo významu předškolního vzdělávání, které podporuje rozvoj osobnosti dítěte, podílí se na jeho zdravém citovém, rozumovém rozvoji a na osvojení pravidel chování a mezilidských vztahů. Právě z těchto důvodů máme zájem o co největší umístění v MŠ i mladších dětí než jen předškoláků, u kterých to ukládá zákon.

Pokračující zvýšená porodnost a výstavba bytů nás nutí hledat cesty, jak uspokojit poptávku po umístění dětí v MŠ. Zatím, co v roce 2000 přibývalo v Líšni 185 dětí, v roce 2004 už 245, v roce 2007 jsme zaznamenali nárůst dětí na 278. V roce 2008 nám přibývalo rekordních 340 dětí! Zatím nemáme oficiální výsledek za rok 2009, ale bude kolem 315 dětí. Na základě těchto údajů přibývá momentálně ročně přibližně o 75 % více dětí než před 10 lety. I když se očekává určitý pokles porodnosti, vzhledem k navýšení obyvatel Líšně o majitele nových bytů, nebude úbytek narozených dětí výrazně velký.

Na základě těchto důvodů se rozhodlo dnešní vedení radnice nedostatek míst v MŠ důsledně řešit.

V loňském roce městská část Líšeň navýšila otevřením MŠ Poláčkova kapacitu školek o 75

míst. Momentální kapacita MŠ v Líšni je 665 dětí. Je zřejmé, že při průměrné roční porodnosti 300 dětí není kapacita MŠ (3 ročníky) tak velká, aby uspokojila všechny rodiče mladších dětí, kteří nemají na přijetí svých dětí do MŠ právní nárok (tříleté děti).

Proto RMČ Brno-Líšeň jako zřizovatel MŠ rozhodla o navýšení počtu dětí v jednotlivých MŠ o 5 dětí. V nové MŠ Poláčkova navýšíme kapacitu o 10 míst. Tímto opatřením, které je podmíněno splněním legislativních a technických požadavků, získáme dalších 40 míst v našich školkách a celkovou kapacitu navýšíme na 705 míst a tím již podstatně uspokojíme rodiče mladších dětí. Realitou je, že žádná městská část tak jak Líšeň kapacitu MŠ nezvyšovala.

Také se s největší pravděpodobností stane od 1. srpna 2010 zřizovatelem MŠ, Brno, Bratří Pelíšků 7. Prozatím je zřizovatelem Jihomoravský kraj, se kterým jednáme o převedení činnosti do naší správy. Pro letošní rok by bylo možné v této školce umístit 13 dětí a 4 děti s vadou řeči. Ve školce budou mimo jedné klasické třídy i dvě třídy s logopedickým programem. Prozatímní kapacita školky je 37 dětí (20 logopedie). O přesném termínu zápisu dětí do této školky budeme včas informovat (plánován je květen). Z důvodů masivní výstavby v této lokalitě, máme záměr nástavbou budovy kapacitu této školky navýšit.

Musím také podotknout, že jsme vždy ochotni jednat s maminkou dítěte, které by hrozila ztráta zaměstnání po uplynutí tříroční ochranné lhůty, o možnosti umístění dítěte do MŠ během školního roku (při dosažení věku dítěte tří let).

Pochopitelně navýšování kapacity zvyšuje také provozní náklady školek. Na provozní náklady školek a jejich nutnou údržbu vynakládáme ročně cca 7 mil. Kč. Mzdy pracovníků školek jsou hrazeny s krajského rozpočtu.

Na závěr si dovoluji podotknout, že děti jsou naše velká radost a budoucnost, a proto i nadále jim budeme vytvářet co nejlepší podmínky pro jejich vývoj.

Václav Košulič,
místostarosta MČ Brno-Líšeň

Oslavná báseň na Brno

V deníku Rovnost vyšla krátká zpráva, v níž čtenářům se na vědomost dává, slož na Brno báseň oslavnou, třeba i stoveršovanou.

Spát mi to nedalo, to se přiznám,
v básněni se moc nevyznám,
přesto se o to pokusím
a dát něco do rýmu zkusím.

...

Nedaleko je Zelný trh, on stabilní má místo,
je to zásobárna krmě pro celé Brno město.
Časně z rána je tam plno ruchu,
vše pod deštníky a na čerstvém vzduchu.

Prodeje se ujalý Líšeňské vénošnice,
které v okolí obcházely sedláků vesnice.

Od nich, co bylo odkoupily
a druhý den na „zelnáku“ prodávaly.
Husy, kačeny, kuřata, slepice,
o to byl na trhu zájem nejvíce.

V létě, v zimě, i když přišlo,
na „zelnáku“ chybět nic nesmělo!

Vajíčka, maslo, čerstvá zelenina,
spokojena byla nejedna rodina.
Jitřničky, ovárek a dobrou tlačku,
to vše se dalo koupit na rynku.

Z Líšně na „zelnák“ musely chodit pěšky.
Co na zádech nesly, bylo hodně těžký.
Vstávat o třech se moc nechtělo,
jak je celé tělo bolelo.

Ale musely!

S radními tak smlouvou dojednáno
a vénošnicemi podpisem stvrzeno.

Mrzuté celý den byly, když před Brnem,
sukně jim celníci prověřili!
Schovaná tam byla slepice či husa.
V ten den, všech celníků, masná byla pusa.

Některé přelstily těch celníků
a celnícu braly velkých okliků!
Takové to kdysi na rynku bývalo,
když Brno se do krásy stavělo.

Všem vénošnicám, aj tým celníakom,
oslavná báseň sluší.
Vše, co se na trhu dělo, mělo duši!

Miroslav Šimek (úryvek z básně)

Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň se bude konat 25. 3. 2010 v 17.00 hod. v sále líšeňské radnice.

Zprávy z Radnice

78. schůze Rady městské části Brno-Líšeň ze dne 27. 1. 2010

- **schvaluje** vedení účetnictví ve zjednodušeném rozsahu u všech příspěvkových organizací zřízených MČ Brno-Líšeň počínaje rokem 2010.
- **potvrzuje** své usnesení V. 74 schůze RMČ ze dne 18. 11. 2009 a
- **nesouhlasí** s umístěním reklamního navigačního zařízení společnosti Midiboard s.r.o., tř. Gen. Píky 3, 613 00 Brno na zábradlí městských komunikací na území MČ Brno-Líšeň.
- **schvaluje** návrh na ocenění pedagogického pracovníka ve II. kategorii kritérií – ocenění – ředitelce Mateřské školy, Brno, Neklež 1a, p.o. Aleně Roupové u příležitosti Dne učitelů v roce 2010.
- **ukládá** ÚMČ zaslat návrh se zdůvodněním OŠMT MMB.
- **souhlasí** s realizací projektu kapacitního parkoviště při ul. J. Faimonové v MČ Brno-Líšeň s předložením projektu v rámci Integrovaného plánu rozvoje města předkladatele MČ Brno-Líšeň s názvem Kapacitní parkoviště při ul. J. Faimonové proti bytovým domům J. Faimonové 7 a J. Faimonové 9.
- **souhlasí** s realizací projektu Rekonstrukce mateřské školy na ul. Trnkova č. 81 v MČ Brno-Líšeň a s předložením projektu v rámci Integrovaného plánu rozvoje města předkladatele MČ Brno-Líšeň s názvem Rekonstrukce objektu mateřské školy na ul. Trnkova 81 v MČ Brno-Líšeň.

- **schvaluje** žádost o udělení souhlasu RMB se zahájením prací na zpracování investičního záměru na akci Rekonstrukce severozápadního konce ulice Breicetlova.
- **pověřuje** p. starostu jeho podpisem.
- **souhlasí** s realizací projektu Regenerace a tvorba nových parkovacích míst u polikliniky Horníkova Brno-Líšeň a s předložením projektu v rámci Integrovaného plánu rozvoje města předkladatele MČ Brno-Líšeň s názvem Regenerace a tvorba nových parkovacích míst u polikliniky Horníkova v Brně-Lišni.
- **schvaluje** žádost o udělení souhlasu RMB se zahájením prací na zpracování investičního záměru na akci Prodloužení komunikace Kubelíkova, Brno-Líšeň.
- **pověřuje** p. starostu jeho podpisem.
- **souhlasí** s realizací projektu Rekonstrukce a dostavba MŠ Bratří Pelášků 7 a s předložením projektu v rámci Integrovaného plánu rozvoje města předkladatele MČ Brno-Líšeň s názvem Rekonstrukce a dostavba MŠ Bratří Pelášků 7.

27. zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň ze dne 4. 2. 2010

- **souhlasí** s Návrhem změn 2007-II-25. soubor a změn přiřazených s připomínkami.
- **pověřuje** p. starostu v zákonem stanovené lhůtě uplatnit připomínky k projednanému Návrhu změn Územního plánu města Brna 2700-II-25. soubor a změn přiřazených, tj. nejpozději při veřejném jednání dne 25. 2. 2010.

- **nesouhlasí** s vyvěšením tibetské vlajky na budovu radnice dne 10. 3. 2010 v kampani Vlajka pro Tibet.

79. schůze Rady městské části Brno-Líšeň ze dne 10. 2. 2010

- **nesouhlasí** se zřízením hlídaného parkoviště na pozemku p. č. 7636/1 v k. ú. Líšeň a doporučuje žadateli zvážit investici výstavby parkovacího domu v souladu s projektem Regenerace sídliště Brno-Líšeň.
- **nesouhlasí** se svěřením pozemků p. č. 3090/42 a 3090/69 v k. ú. Líšeň, MČ Brno-Líšeň a doporučuje majetkovému odboru MMB projednat s vlastníky přilehlých garáží odprodej obou parcel do vlastnictví majitelů garáží s ohledem na skutečnost, že tyto plochy slouží pouze jejich potřebě.
- **vybírá** pro zjednodušenou podlimitní veřejnou zakázku na dodávku Dělnický dům v Brně-Lišni – rekonstrukce vzduchotechniky a její servis jako nejvhodnější nabídku firmy KLIMAKOM, spol. s r.o., Horova 69, 616 00 Brno, IČ: 26239278.
- **ukládá** vedoucí ORG zajistit odeslání oznámení o výběru nejvhodnější nabídky, termín: bezodkladně.
- **pověřuje** vedoucí ORG podpisem oznámení o výběru nejvhodnější nabídky.
- **schvaluje** návrh smlouvy o dílo s vybraným uchazečem, KLIMAKOM, spol. s r. o., Horova 69, 616 00 Brno, IČ: 26239248.
- **pověřuje** p. starostu podpisem smlouvy o dílo, termín: po uplynutí lhůty pro podání námitek.

Informace občanům

Upřesnění ke změně Územního plánu města Brna z usnesení ZMČ Brno-Líšeň

Změna Územního plánu města Brna (ÚPmB) na pozemcích vymezených ulicemi Fučíkova, Hřbitovní, Vavákova, Jablonského, OÚRV ÚMČ Brno-Líšeň.

Stavební úřad, byl požádán vlastníky pozemků dotčených změnou ÚPmB, aby upřesnil strohá fakta uvedená v usnesení Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň v únorovém čísle XX. ročníku Líšeňských novin ve Zprávách z Radnice.

Projednáním změny ÚPmB není ohrožen stávající provoz zahradnictví. Ve vymezení lokality projednávané změny ÚPmB bylo chybně uvedeno zpracovatelem návrhu změny: v prostorách bývalého zahradnictví, namísto stávajícího zahradnictví.

Výhledově dojde k redukci rozlohy zahradnictví v důsledku plánované výstavby rodinných domů, výhradně na pozemky ve vlastnictví provozovatelky. Touto cestou se paní Ing. Pavle Trefilové omlouváme.

Dále došlo po zveřejnění článku v novinách k velkému množství reakcí zájemců o pozemky pro výstavbu rodinných domů. Na žádost vlastníků upozorňujeme, že předmětné pozemky nejsou na prodej a jsou určeny výhradně pro plánovanou výstavbu současných vlastníků pozemků.

Předmětnou změnou ÚPmB nedojde ke změně funkčního využití pozemků. Ta zůstává – tzv. čistě bydlení (BC). Bude změněna stabilizovaná plocha na návrhovou. V procesu projednání změny ÚPmB bude prověřeno za jakých podmínek lze v dané lokalitě umístit nové stavby tak, aby byly optimálně začleněny do stávající zástavby a napojeny na technickou infrastrukturu. Zejména se jedná o dopravní napojení.

Z dotazů veřejnosti vyplývá, že je těžko pochopitelné, proč v plochách stavebních, s určitým

typem druhem funkčního využití, je ve stabilizovaných plochách omezena výstavba nových staveb. Uvádíme proto, že toto omezení je i specifické dle funkčního využití plochy a je dáno závaznou částí ÚPmB.

Na území ČR má každá obec nebo město ve svém územním nebo regulačním plánu specificky vymezenou závaznou a směrnou část územně plánovací dokumentace, která nesmí být v rozporu se zákony. Následně je tato dokumentace pro stavební úřady závazná jako celek.

Informace o způsobu projednávání změn Územního plánu města Brna

Každý podnět na projednání změny ÚPmB je nejdříve projednán v samosprávných orgánech městských částí. Protože na změnu ÚP není právní nárok, má samospráva městské části právo veta.

Žádost je podávána prostřednictvím stavebních úřadů MČ u tzv. pořizovatele ÚPmB, kterým je Odbor územního plánu a rozvoje MMB, Kounicova 67, 601 67 Brno nebo přímo u pořizovatele ÚPmB.

Předepsané náležitosti žádosti jsou dány stavebním zákonem a Vám je, v případě potřeby, upřesníme při osobním jednání.

Termíny pro podání žádostí jsou vždy 30. 6. a 31. 12. příslušného roku.

Pořizovatel žádost posoudí a prověří specialisty na všech úsecích svého odboru. Pokud nezjistí vážné překážky navrhne zařadit tuto dílčí změnu ÚPmB do projednávaných změn.

Vrcholným orgánem, který rozhodne o zařazení nebo vyřazení všech dílčích změn ÚPmB, je pro Statutární město Brno Zastupitelstvo města Brna.

Schválený seznam dílčích změn Zastupitelstvem města Brna je pro pořizovatele ÚPmB podkladem pro zadání zpracovateli (projektantovi) vypracování Návrhu zadání souboru pořizovaných změn ÚPmB. Po jeho vypracování následuje složitý proces projednávání změn ÚPmB, který obvykle v důsledku složitosti trvá ve městě Brně cca 2 roky a je ukončen vyhlášením tzv. Opatření obecné povahy (dříve – Obecně závazné vyhlášky města Brna), kterým jsou vyhlášeny závazné části projednaného souboru změn ÚPmB.

Postup, lhůty a náležitosti procesu jsou dány stavebním zákonem. Ke změnám se vyjadřují dotčené orgány státní správy, vlastníci pozemků a staveb, orgány územního plánování, veřejnost a další. Práva vyjadřovat se a podávat připomínky a námítky k jednotlivým fázím projednávání změn ÚPmB jsou specificky upravena stavebním zákonem.

Každá fáze je opět schvalována Zastupitelstvem města Brna.

Stavebním zákonem je i upraveno, že zaplacení nákladů na vypracování změn ÚP, může být stanoveno k tíži žadatele.

Dnes je již samozřejmostí, že zájemci o koupi nemovitosti, se před uzavřením kupní smlouvy informují o souvisejících okolnostech (pokračování na str. 3)



na našem odboru. Ne každá realitní kancelář informuje své klienty seriózně.

Získat pravdivé informace je jediný způsob, jak se vyvarovat ztrátám z koupě „nejdražší zahrady ve střední Evropě“ namísto stavebního pozemku nebo naprosto bezcenné stavby, o které bylo např. rozhodnuto, že musí být odstraněna.

Stejnou samozřejmostí by mělo být i sledování procesu projednávání Územně plánovací dokumentace, která ze zákona musí být zveřejněna na webových i klasických úředních deskách úřadů městských částí i magistrátu. Vždy jsou uvedeny i konkrétní lhůty a poučení, že po uplynutí lhůty se již k připomínkám a námítkám nepřihlíží.

Každý z vlastníků nemovitostí by měl kontrolovat, zda nedojde v důsledku projednávání Územně plánovací dokumentace ke znehodnocení jeho majetku a hájit svá práva ve správné době. Rádi vám při uplatňování vašich zájmů poradíme a pomůžeme.

V některém z příštích vydání Líšeňských novin se budeme zabývat úpravou směrné části ÚPmB.

Ing. Eva Jagošová

Oznámení pro rodiče

Oznamujeme všem rodičům, kterým se narodilo dítě v roce 2010 a mají zájem o akci „Vítání nových občánků Líšně do života“, aby se dostavili na matriku ÚMČ Brno-Líšeň, Jírova 2 – 1. poschodí, dveře č. 207 podepsat souhlas se zasláním pozvánky. Podmínkou ale je, aby alespoň jeden z rodičů měl trvalé bydliště v Líšni.

Budeme se těšit na Vaši návštěvu.

Spolky a sdružení

Rodinné centrum Klub Pastelka



KLUB PASTELKA o.s.,
nám. Karla IV. 4,
Brno-Líšeň, 628 00, tel.: 725 816 804
www: <http://www.pastelka.net>
e-mail: klub.pastelka@email.cz, info@pastelka.net

Od II. pololetí nově otevíráme:

Kroužek keramiky pro děti i dospělé každou středu od 16.30–18.00 hod. v keramické dílně.

Vaříme s dětmi – kurz vaření, stolování, správné výživy, ekologického zpracování odpadu pro děti bez rodičů od 4 let, pátek 15.30–17.00 hod.

Jóga pro děti od 3 let a dospělé, pátek 17.00–18.00 hod.

Francouzština pro dospělé pokročilost a témat dle domluvy zájemců, pátek 18.00–19.00 hod.

Advanced English for Job – kurz dovedností pro středně nebo více pokročilé, kteří chtějí využít anglický jazyk v zaměstnání a připravit se na přijímací pohovor v angličtině, případně se ucházet o stáž v zahraničí, čtvrtek 18.00–19.30 hod. (bez dětí), pátek 11.00–12.30 hod. s hlídáním dětí.

Fotografický workshop „FOTÍME DĚTI“. 2x sobotní dopoledne 13. 3. a 20. 3. od 9.00 do 11.30 hod., max. 8 účastníků. Cena: 320,-. Nejlépe bez dětí, můžete se zúčastnit i s dětmi. Cílem kurzu je zprostředkovat zájemcům o digitální fotografii ucelený instruktážní program zaměřený na uživatelské znalosti v oblasti digitálního fotografování. Naučíte se využívat méně známé funkce vašeho fotoaparátu, co a jak fotit, zpracování, archivace a tisk fotografií atd. Praktická diskuze nad vašimi fotografiemi. Lektoruje odborný pedagog na fotografii, SŠPaS Brno.

11. 3. v 10.30 hod. Besedy o výchově dětí: principy demokratické výchovy, sebedůvěra, zodpovědnost, vyjadřování pocitů, motivace, alternativy trestů, autorita dospělého... Prostě „jak na děti“, aby nás to všechny bavilo. Přednáší Ing. Mgr. Eliška Vondráčková.

Rodičovské večery s Marií Pospíšilovou, pondělí od 19.30 – 15. 3. Hranice ve výchově, 29. 3. Zásady správné komunikace.

Fotosoutěž fotíme děti

Přihlaste svou úspěšnou fotografii s tématem DĚTI. Tři vítězné fotografie vám převedeme na velkoformátové fotografie. Všechny přihlášené snímky budou vystaveny v rodinném centru Pastelka. Vaši nejlepší fotografii v tištěné podobě („vyvolané“) můžete přihlásit do 19. 3. Více na www.strankach.pastelky.

Školství

Zápis dětí do mateřských škol v Brně-Lišni

pro školní rok 2010/2011 se uskuteční:

ve dnech **8. 3.–12. 3. 2010** – výdej žádostí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání

ve dnech **22. 3.–26. 3. 2010** – zápis do mateřských škol (tj. přijímání vyplněných žádostí)

Dny a čas výdeje žádostí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání i zápisu do mateřských škol se můžou na mateřských školách v uvedených termínech lišit, jednotlivé mateřské školy tyto informace upřesní na informačních letácích vyvěšených na budovách mateřských škol.

Seznam mateřských škol v Brně-Lišni:

Mateřská škola, Brno, Hochmanova 25
Mateřská škola Radost, Brno, Michalova 2
Mateřská škola, Brno, Neklež 1a
Mateřská škola Poláčkova 13
Mateřská škola, Brno, Puchýřova 13a
Mateřská škola Sluníčko, Brno, Strnadova 13
Mateřská škola, Brno, Synkova 24
Mateřská škola Sedmikráska, Brno, Šimáčkova 1
Mateřská škola, Brno, Trnkova 81

Postup při přijímání dětí do mateřských škol

Při zápisu do mateřské školy (dále jen MŠ) postupuje ředitelka MŠ v souladu s vyhláškou č.14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, § 34 z. č. 561/2004 Sb., zákon o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), a zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád v platném znění.

Výdej žádostí: 8. 3.–12. 3. 2010

Žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání si zákonní zástupci dítěte (dále jen rodiče) můžou vyžedit v určené dny na všech MŠ v Líšni. V žádosti nebo v příloze žádosti potvrdí dětský lékař zdravotní stav dítěte a řádné očkování dítěte (§ 50 z. č. 258/2000Sb.).

Rodiče budou také seznámeni s kritérii pro přijímání dětí do MŠ – kritéria si stanovuje každá MŠ samostatně podle platných zákonů a podmínek své školy. Obecně při stanovení kritérií platí, že se přednostně přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky a lze přijmout pouze řádně očkované děti (obě kritéria stanovena dle z. č. 561/2004 Sb.), dále je v kritériích zohledňován věk dítěte, zdravotní stav, trvalé bydliště, zaměstnanost rodičů, celodenní docházka nebo docházka dle z. č. 204/2005Sb. (tj. na 4 hodiny denně nebo 5 dnů v mě-

síci), případně je zohledněno, že do MŠ již dochází starší sourozenec, rodiče mají zájem o konkrétní program MŠ atd.

Zápis do mateřských škol – 22. 3.–26. 3. 2010

Ve výše uvedené dny podávají rodiče vyplněné žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání (včetně příloh, které MŠ vyžaduje) na příslušné MŠ. K ověření údajů uváděných v žádosti může MŠ požadovat předložení rodného listu dítěte a dokladu o trvalém bydlišti zákonných zástupců dítěte (občanský průkaz). Podané žádosti jsou na MŠ evidovány pro zahájení přijímacího řízení.

Přijímací řízení do MŠ probíhá podle platného správního řádu a stanovených kritérií.

Ve správním lhůtě vydá ředitelka MŠ rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí dítěte do MŠ a v souladu se správním řádem je zašle či předá osobně rodičům. Pokud jsou rozhodnutí o přijetí či nepřijetí dítěte předávána rodičům osobně, je nutné, aby rodiče při převzetí rozhodnutí předložili svůj občanský průkaz.

Při vydání rozhodnutí jsou rodiče také seznámeni s průběhem přijímacího řízení.

Další informace

V době výdeje žádostí pořádají MŠ dny otevřených dveří – rodiče se mohou seznámit s prostředím mateřské školy, jejím programem, provozními záležitostmi, školním řádem a dozvědět se další údaje, které je o konkrétní mateřské škole zajímají.

Co se týče znalostí a dovedností dítěte před nástupem do MŠ – pro dobrou adaptaci dítěte v MŠ je výhodou, pokud dítě zvládá základní návyky u sebeobsluhy (umí jít na WC, umí se samostatně najíst lžičkou, zvládá přiměřeně oblékání, umí se dorozumět s ostatními). To vytváří pro dítě základ sebedůvěry a sebejistoty, lépe se v MŠ cítí.

Věříme, že poskytnuté informace rodičům pomohou orientovat se při přijímání dětí do mateřských škol. Těšíme se na vás i vaše děti.

Ředitelky mateřských škol v Brně-Lišni





Salesiánské středisko mládeže Brno-Líšeň

Stalo se

1. Gulympiáda v Salesku

Navázat na tradice české kuchyně se rozhodlo 23 borců a statečně se postavili k olympijskému klání, které se odehrálo na teritoriu Saleska, aby předvedli svoje kuchařské umění při vaření guláše.

Po úvodním přivítacím projevu prezidenta Saleska Gambiho a předsedy Mezinárodního gulympijského výboru (MGV) Eugena, se ozvalo hromové zvolání 3x mňam! Pak rozezněla sál zahajovací hymna.



Význam slavnostního zahajovacího ceremoniálu zvýraznil příchod mladého páru s olympijskou pochodní a s maskotem olympijských her BOBÍKEM (doposud živým). Technický ředitel Gulympiády Kočí (pozn. red. – Honza, nikoli kocour) seznámil všechny s pravidly klání a divákům představil hodnotící, vysoce kvalifikované komisaře Gulympiády. V jednotlivých kategoriích bylo ochutnáno a náročně zhodnoceno celkem 18 masových a 5 nemasových vzorků. Napětí v průběhu souboje při degustaci odlehčovala chutná vína a pивní mok, čepovaný statečným a zkušeným logistikem Marfem. Nádhernou, bojovnou atmosféru estetizovaly tóny diskotéky obětavého „DJ Slavíka“. Okouzlení vonavého stolu nepodlehli jenom nejmenší, kteří svými kreativními pohyby dokazovali, že se jedná svým dílem i o sportovní klání. Mezery mezi jednotlivými koly hojně využívali přihlížející (vyhládlí) diváci, kteří po degustaci komisařů houfně využívali svého nároku na dojevení zbytků. Někteří podle neoficiálních informací po gurmánských hodech a zjištění, že v jednom případě pozřeli i kousky guláše „Poslední štek“ z autentického miláčka, dostali velké výčitky svědomí.



Vítězem se stal, k velkému překvapení životní partnerky i blízkých příbuzných, totální kuchařský amatér Robert se svým GOOGLÁŠEM, který vytvořil své kulinářské dílo přesně dle počítače a odnesl si jako trofej „putovní kotlík“. Další borci na 2. a 3. místě v jednotlivých kategoriích obdrželi sadu specialit z pravlasti

guláše Maďarska. V kategorii nemasových gulášů zvítězila olympionistka Eva se svým „Tajemstvím podzimní Kajdovky“.

Po ukončení oficiální části Gulympiády pokračovala diskotéka, kterou musel pro její spontánnost po 23. hodině „rozehnat“ prezident Saleska, inu pikantní guláše ve spojení s vínem dělají zázraky!!! Účastníci Gulympiády při závěrečném ceremoniálu vyjádřili naději, že další Gulympijské hry se budou pořádat už v příštím roce a opět se budou odehrávat na půdě Saleska.

*Za Gulympijský výbor všem zúčastněným děkuje předseda MGV Eugen Simandel
Mňam, mňam, mňam !!!*

Chystá se v březnu

ORATOR

Otevřeno: Út–Pá, Ne (1x za měsíc) 15.00–18.00 hod. (6–14 let), volnočasový program s možností využití tělocvičny a herny.

3.–6. března **Oratoř na lyžích** – sjezdování a snowboard v Branné v Jeseníkách.

7. března **nedělní Oratoř** – otevřena také rodičům s dětmi od 6 let.

31. března **velikonoční Oratoř**.

VeSPOD

Pro všechny, kterým je nejméně 14 a cítí se maximálně na 26 let, Po, St, Čt 17.00–20.00 hod., Pá 17.00–21.00 hod.

SALÍČEK – KLUB RODIČŮ

Po 10.00–11.00 hod. Kondiční cvičení pro maminky s hlídáním dětí.

Út 9.00–11.00 hod. cvičení s dětmi, převážně od 2,5 roku.

St 9.00–11.00 hod. cvičení s dětmi, převážně od 1,5 roku.

Střihoruký Edward v Salesku

Povídání s **Janem Špilarem** nejen o vlasech + bonus navíc – nový účes přímo od mistra a přímo na místě pro jednu vylosovanou zájemkyni. Přijďte si poslechnout zajímavého hosta, který se proslavil v oskarovém filmu Miloše Formana „Amadeus“ jako vizážista. Česal a líčil několik ročníků soutěží Miss ČR. Vystupuje v kadeřnických show po celé republice a publikuje v mezinárodních časopisech. Vede odborné semináře střihů. Zasedá v odborných porotách.

Kdy: úterý 23. 3. 18.30 hod.

Kde: klub VeSPOD

PŘEDŠKOLÁČEK

Pondělí: 16.00–17.30 hod. pohybové hry a tvoření pro děti 4–7 let bez účasti rodičů.

SaVIO – salesiánské vzdělávací

informační okruhy

– cyklus besed, přednášek, vzdělávacích programů pro širokou veřejnost

Cestopis – Bílá hora Dhaulagiri 2009 – Nepál Ing. Jiří Kaláb

Výjimečný zážitek z neporušené divočiny, jaká se jinde v Nepálu prakticky nenajde. Mimořádné okamžiky sledovat místní obyvatelstvo, jak stovky roků žijí v harmonii s přírodou. Nejhlubší údolí na světě – Kali Gandaki.

Kdy: úterý 9. 3. v 19.00 hod.

Kde: klub VeSPOD

Proč si nerozumíme – díl třetí

ThMgr. Milan Klapetek

Další povídání o mezilidské komunikaci.

Jak vypadá svět, když se na něj díváte z hory Sion nebo z athénské Akropole nebo z římského Kapitolu nebo z českého Řípu (či Hradčan)? Proč každý vidí něco jiného a nemohou a nemohou se domluvit?

Kdy: úterý 16. 3. v 19.00 hod.

Kde: klub VeSPOD

Vliv výživy na prevenci nemocí

(aneb jak se špatná výživa podílí na zhoršování zdraví člověka s věkem...)

doc. RNDr. Ing. Pavel Stratil, Ph.D.

Kdy: úterý 30. 3. v 19.00 hod.

Kde: klub VeSPOD

HOROSTĚNA

lezení pro veřejnost od 15 let (do 15 let s doprovodem zák. zástupce), út, st, čt 18.00–21.00 hod.

KEFÍR

Po 19.30 hod. Kurz efektivního rodičovství, devítidílný cyklus besed o výchově. Přípravujeme další běh. Přihlášky a info v Salesku.

Budoucí prvňáčci na ZŠ Novolíšeňská

Každý začátek je těžký...

Za chvíli přivítáme předškoláky ve školních lavicích. Ocitnou se teprve na začátku školního života. Bude pro ně velmi těžké najít si svoje místo v nově vzniklé kolektivu, naučit se pomáhat svým novým kamarádům nebo o pomoc sám požádat. Nebudou si hrát pouze s hračkami, ale také s písmeny a číslicemi. Musí si zvyknout na jiný způsob práce. Zjistí, že ve škole je učení mnohem, mnohem těžší, než si zpočátku mysleli. Setkají se s prvními neúspěchy. Nastanou jim nové každodenní povinnosti – domácí příprava na další školní den a zvládnutí domácích úkolů. Začnou být více samostatní a zodpovědní sami za sebe. Zvládnou tento začátek? Nepoloží je tolik změn v jejich životě? Určitě ne! Vždyť na tak těžký začátek další etapy jejich vývoje nejsou sami. Ve škole jim pomohou paní učitelky a doma rodiče. Společně vytvoříme dětem laskavé a útulné prostředí, které má svá pravidla. Tím v dětech upevníme pocit jistoty a bezpečí. Posílujeme v nich sebevědomí tím, že je naučíme mít rády samy sebe a druhé, toužit poznávat a učit se nové. Udělejme jim doma i ve škole tvůrčí prostředí s příjemnou atmosférou. Děti to potřebují. Vždyť: KAŽDÝ ZAČÁTEK JE TĚŽKÝ !!!

Děkujeme všem rodičům, kteří zapsali dítě na naši školu. Věříme, že dobrá spolupráce dětí, rodičů a školy přinese spokojenost nás všech.

Mgr. Iveta Dyková, ZŠ Novolíšeňská



Ohlédnutí za humanitární sbírkou

Střední zdravotnická škola Evangelické akademie v Brně-Lišni pořádala ve dnech 13.–20. ledna 2010 humanitární sbírku pro Diakonii Broumov.

Diakonie Broumov (www.diakoniebroumov.org) je občanským sdružením, jehož posláním je pomoc lidem, kteří se z různých důvodů ocitli v krizové životní situaci a na okraji společnosti, a to s cílem jejich osamostatnění tak, aby mohli najít své místo ve společnosti.

Sbírka byla zaměřena na sběr zimního a letního ošacení, lůžkovin, látek, peří a přikryvek, obuvi, domácích potřeb (nádobí bílé i černé) a hraček pro děti z dětských domovů.

Pomoc při organizaci sbírky zajišťovala třída prvního ročníku oboru Ošetřovatel, která přijímala, třídila a shromažďovala přinášené dary. Do sbírky se zapojilo 170 líšeňských spoluobčanů, kterým vedení školy tímto velmi děkuje. Vzorně zabalené krabice, balíky a tašky dokazují, že jejich dárcům nešlo jen o to uvolnit místo ve své skříni, ale počítali s tím, že jejich dary budou dále využity.

Díky darovaným textiliím a jiným věcem jste poskytli možnost pracovní příležitosti a materiálního zabezpečení pro klienty azylových domů Diakonie Broumov.

Byl jsem nahý a oblékli jste mě, byl jsem nemocen, a navštívili jste mě, byl jsem ve vězení a přišli jste za mnou. Cokoliv jste učinili jednomu z těchto mých nepatrných bratrů, mě jste učinili. (Mt 25, 36+40)

Dne 12. března 2010 od 19:00 hod
v Dělnickém domě, Jamborova 65

Brno - Židenice

Vás srdečně zveme na



Střední zdravotnické školy

Evangelické akademie

v Brně

k poslechu a tanci hraje hudební skupina Modul
tombola

vstupné 160Kč

předprodej vstupenek v kanceláři školy
SZŠ Evangelické akademie
Šimáčkova 1, Brno-Líšeň



ZŠ Novolíšeňská má kalendáře na rok 2010

Bez kalendářů si snad již nedokážeme ani představit běh roku. Letos jsme se i my rozhodli, že si vytvoříme své vlastní kalendáře, které děti mohou využívat po celý rok. Chtěli jsme tak v dětech probudit jejich tvůrčího ducha. Hned po Novém roce děti začaly pracovat na projektu. V průběhu měsíce ledna děti přemýšlely nad motivy a tvary, kreslily, stříhaly, lepily, malovaly a domlouvaly se na finálním provedení jednotlivých kalendářů. Každá družinka chtěla mít samozřejmě svůj kalendář co nejoriginálnější. My dospělí jsme jen obdivovali, s jakou chutí a nadšením se děti do projektu pustily.



V úterý 9. 2. 2010 byl tento projekt slavnostně ukončen. Odpoledne jsme se sešli všichni v prostorách školní družinky. Nejdříve děti představily své výtvary a společně jsme je zhodnotili. Poté následovalo vystoupení dětí z kroužku aerobiku. Závěr příjemně stráveného odpoledne již patřil samotnému oceňování účastníků projektu. Děti měly velkou radost z „Rádů pastelek“ ale i z ostatních cen, které za svá velmi zdařilá díla dostaly. Díky celkovému úspěchu hodláme i nadále pokračovat v podobných projektech a podporovat tak přirozenou kreativitu našich dětí. Již nyní se těšíme na další z mnoha připravovaných projektů!

Monika Simandlová,
šk. družina na ZŠ Novolíšeňská

Stínání hrdel na Valentýna

Tradiční valentýnský ples Sdružení rodičů ZŠ Horníkova a Hudební školy YAMAHA se konal letos již po jedenácté. V předvečer svátku zamilovaných na něm zazpívali úspěšní žáci oboru pop zpěv Hudební školy YAMAHA učitelky Dagmar Dobšíkové (V. Kříž, L. Šimůnková, V. Knoflíčková, N. Chudáčková, K. Kotlárová, S. Klimešová, T. Fogašová, J. Vlček, A. Hrubý) –



mj. návštěvníkům „pamětníkům“ připomněli diskotékovou hvězdu 70. let skupinu Boney M. K tanci a poslechu hrála opět výborná kapela VELVET. V programu vedle tanečniců A. Paulsky a K. Vašíčkové upoutal Kamil Prokeš, mistr ČR v sabráži, který excelentně stínal různými předměty jedno hrdlo šampaňského za druhým (mj. jako jediný u nás i u láhve postavené na



vlastní hlavě!). Za bohatou tombolu je nutno poděkovat všem sponzorům, ale zejména CK Antlová s.r.o., Čiba sport athletic, s.r.o. a manželům Hanákovým. M. Petrová i letos navrhla a realizovala stylovou výzdobu sálu, která umocnila spokojenost plesajících, mezi nimiž nechyběl ani starosta Líšně Mgr. Jiří Janišťin. Za všechny tanečnický ji vyjádřil vzkaz ponechaný na jednom ze stolů: „Ahojte všichni, byl to super ples. Pá příští rok“. Také organizátoři (O. Kšicová, Š. Rozčinská, V. Černocká) se těší opět za rok v sobotu 12. února 2011 na shledanou.

Na stránkách www.yamahaskola.cz/brno najdete další foto z akce.



KOTLANKA KLAJDOVSKÁ 28 BRNO - LIŠEŇ tel.: 544 210 136 mobil: 739 252 117, 739 303 962 e-mail: delnak@kclisen.cz www.kclisen.cz

BŘEZEN 2010

9. úterý 10.00 představení pro děti: **"PRINCEZNA S DLOUHÝM NOSEM"** **DIVADLO KORÁB** Pohádka o tom, jak zlobivou princeznu postihla nejedna pohroma... vstupné: 40,- Kč

13. sobota 18.00 **ŠERMÍŘSKÁ BURZA** Výrobky z kůže, kostýmy, zbraně, zbroje, knihy, keramika, sklo... vstupné: 40,- Kč děti zdarma

14. úterý 18.00 **DĚTSKÝ KARNEVAL** Soutěže, rej masek, vyhlášení nejlepší masky, divadlo Koráb, malování na obličej, indiánský koutek, vystoupení mažoretek SK PROVO LIŠEŇ, Street dance z Kotlanek, juniorský finálový mistrovství ČR v latinskoamerických tancích... vstupné: 50,- Kč

18. čtvrtek 9.00 představení pro děti: **"HODY, HODY, DO PROVODY"** **DIVADELNÍ STUDIO LÍDY TRNKOVÉ** vstupné: 40,- Kč

19. pátek 19.30 **VEČER S CIMBÁLOVOU MUZIKOU LIŠŇÁCI** vstupné: 50,- Kč

21. úterý 16.00 představení pro děti: **"JARO S KAMARÁDY"** **DIVADLO KAMARÁDI** Jak Křemílek s Vochoňurkou přivolali jaro a Velikonoce. Pohádka o vile Květunce... vstupné: 40,- Kč

23. úterý 10.00 představení pro děti: **"KOCOUREK MODROOČKO"** **DIVADLO ŠPILBERG** Veselé příběhy kocourka Modroočka a jeho přátel. vstupné: 45,- Kč

27. sobota 19.00 **PODVEČER S JITKOU ASTEROVOU** Vystoupení známé herečky a moderátorky. vstupné: 180,- /150,- Kč

☎ připravujeme: **22. 4. "CESTOU, NECESTOU SE ZDEŇKEM TROŠKOU"**

PRONÁJMY SALU DÉLNÁKU TEL.: 739 303 962

Průběžné vstupné: KCLIANKA, Klapovská 28 tel.: 544 210 136 KCL KOTLANKA, Kotelanova 7 tel.: 544 210 182

KOTLANKA KOTLANOVA 7 BRNO - LIŠEŇ tel.: 544 210 182 mobil: 731 117 114 e-mail: kclisen@kclisen.cz www.kclisen.cz

víkendové kurzy

6. 3. 2010 PASO DOBLE PRO ŽENY 150,- Kč
• 10.00 - 11.30 hod.
Přijďte se naučit nádherný a podmanivý španělský tanec.

13. 3. 2010 UBROUSKOVÁ TECHNIKA 180,- Kč (včetně materiálu)
• 10.00 - 13.00 hod.
Jednoduchá a přitom velmi dekorativní technika Vás zcela uchvátí. Najděte v sobě výtvarníka!

13. 3. 2010 OZDOBNÁ VAJÍČKA mašličková metoda 130,- Kč
• 10.00 - 13.00 hod. (materiál na kurz lze zakoupit u lektorky)
Velikonoce se blíží a my Vám nabízíme možnost vyrobit si vlastnoručně krásnou dekoraci pro Váš domov. Pod vedením zkušené lektorky se naučíte netradiční metodu zdobení vajíček.

27. 3. 2010 TECHNIKA TIFFANY 260,- Kč (včetně materiálu)
• 10.00 - 13.00 hod.
Přijďte se naučit světoznámou techniku a vyrobit si šperk nebo dekoraci dle vlastní fantazie.

Na víkendové kurzy se můžete přihlásit v recepci KCL Kotlanka, Kotelanova 7, osobně nebo na tel.: 544 210 182, mob.: 731 117 114. Přihlášky na jednotlivé kurzy se přijímají do čtvrtka před zahájením kurzu.

KOTLANKA KOTLANOVA 7 BRNO - LIŠEŇ tel.: 544 210 182 mobil: 731 117 114 e-mail: kclisen@kclisen.cz www.kclisen.cz

Vás zve na Total body workout

Jedná se o posilovací lekci bez použití pomůcek, s vahou vlastního těla, zapojení balančních poloh.

lektorka Renča Bílková

sobota 13. 3. 2010
10.00 - 11.00 hod.
80,- Kč

Informace a přihlášky na recepci KCL KOTLANKA, Kotelanova 7, do čtvrtka 11. 3. 2010 tel.: 544 210 182, mobil: 731 117 114

KOTLANKA KOTLANOVA 7 BRNO - LIŠEŇ tel.: 544 210 182 mobil: 731 117 114 e-mail: kclisen@kclisen.cz www.kclisen.cz

Vás zve na kurz Pilates

praktická ukázka cvičení - základní i složitější techniky

sobota 27. 3. 2010
10.00 - 11.00 hod.
80,- Kč

Informace a přihlášky na recepci KCL KOTLANKA, Kotelanova 7, do čtvrtka 25. 3. 2010 tel.: 544 210 182, mobil: 731 117 114

KOTLANKA

příměstský tábor

Jarní příměstský tábor pro školáky do 12 let
cena 220,- Kč/den

V ceně tábora je zahrnut pitný režim, teplý oběd, pojištění dětí, veškerý materiál, odborný dohled lektorů. Program přizpůsobujeme počasí.

1.-5. března 2010
od 8.00 - 17.00 hod.

Přihlášky a info na recepci KCL, Kotelanova 7 na tel.: 544 210 182

KOTLANKA

příměstský tábor

1.-2. dubna 2010
od 8.00 - 17.00 hod.

V ceně tábora je zahrnut pitný režim, teplý oběd, pojištění dětí, veškerý materiál, odborný dohled lektorů. Program přizpůsobujeme počasí.

Velikonoční příměstský tábor
cena 220,- Kč/ den

Přihlášky a info na recepci KCL, Kotelanova 7 do 30. března 2010 tel.: 544 210 182 mob.: 731 507 914 www.kclisen.cz

Míček EDA pořádá



dětskou BURZU

Jaro – léto

...oblečení pro děti 0 – 12 let, boty, kola, koloběžky, brusle, kočárky, autosedačky, knížky, hračky, balónky, houpačky, postýlky... a těhotenské oblečení

Kde: KC Líšeň, KOTLANKA

Kdy: výběr: čtvrtek 18.3.2010 16-18
prodej: pátek 19.3.2010 9-17
výdej: pátek 19.3.2010 18-19

Nutné si před výběrem zboží vyzvednout formulář s registračním číslem na KOTLANCE, Kotlanova 7

ve čtvrtek 4.3.2010 od 15:30 - 17:30 u Petry Blahůskové

Informace na telefonu 606312300

Petra Blahůsková

+420 606 312 300



Přijďte se s námi

naučit básničky • malovat • zpívat • kreslit • tancovat • lepit • cvičit • tvořit • stříhat • diskutovat na různá témata

Tatínčci jsou vítáni!

Míček EDA

Setkávání s dětmi maminek

od sedmi měsíců do šesti let

Kde: KC Líšeň, KOTLANKA

Kotlanova 7, Brno Líšeň

Kurzy: 12 lekcí • 840,- (a 70,-)

36 lekcí • 2160,- (a 60,-)

Jednotlivá cena • a 100,-

Míček EDA pořádá pobyty a výtvarné kurzy pro děti a dospělé!

Zápis do kurzu čtvrtek 25.3.2010 16:00-18:00

Petra Blahůsková +420 606 312 300

Pohádková představení na Dělnáku v Líšni

Kdo by si nevzpomněl na krásné pohádky Boženy Němcové, Karla Jaromíra Erbena nebo Elišky Krásnohorské. A jsou mezi námi i pamětníci kouzelných nedělních rozhlasových pohádek, kdy rádio bylo jediným spojením se světem fantazie, skřítků, princezen a kdoví čeho ještě. I pro televizi byly pohádky nevyčerpatelnou inspirací. Ale to se ještě hodně i pohádky četly. Televize přešla časem z černobílé na barevnou a pohádky postupně víc a víc nahrazovaly jiné specifické filmové a televizní žánry – napínavé příběhy, detektivky, vědecko-fantastické příběhy s moderní technikou atd. Jistě tušíte kam mířím. Ale my jsme v Kulturním centru na pohádky nezapomněli. Vnímáme pohádku jako pohlazení po dětské citlivé dušičce. Nesmí v ní být hrubost, náznaky vulgarity, aj. Proto v KCL velmi pečlivě a zodpovědně, i jak nám to naše prostředky dovolí, komponujeme dramaturgické návrhy programů tak, aby jejich skladba směřovala především k dětem a mládeži. A v pohádce, v její jemné autorské interpretaci se také snažíme dětem vsunout do mysli, že je ještě něco jiného, než počítač... A zde mohou použít slova básníka Jana Skácela: „Pohádka je, co dávno kdysi bývalo a dnes ze sna visí jak motouzek a zbytek pout jež lze a nelze roztnout. A třeba i čas jinak káže ten, kdo je moudrý, nerozváže provázek, jenž nás s dětstvím spíná a stará pouta neroztíná“.



Čas se u nikoho z nás nezastaví a děti, které dnes sedají na židličky na Dělnáku až budou dospělí a půjdou kolem našeho kulturního domu, tak si možná vzpomenou, jak jim tam bylo s pohádkou dobře. Protože, jak poznamenal Karel Čapek: „Pohádka totiž není původně literatura, pohádka je povídání. Pravá lidová pohádka nevzniká tím, že ji národopisný sběratel zaznamená, nýbrž tím, že ji babička povídá dětem. Skutečná pohádka, pohádka ve své pravé funkci je povídání v kruhu posluchačů. Rodí se z potřeby vypravovat a rozkoše naslouchat.“ A přesně o toto nám v KCL jde – kdy kruh dětí, ve kterém je příběh v sále Dělnáku vyprávěn, se vznáší na snových křídlech pohádky, na příbězích, které kdysi vyprávěly naše babičky.

Těší nás, že k nám jezdí stále více mateřských škol nejen z Líšně a jiných městských částí Brna, ale zájezd na představení přijel třeba až z Doubravice. Hodně často k nám chodí na pohádky se svými dětmi také rodiče na mateřské dovolené. Spolupracujeme s řadou různých divadel, aby programová nabídka byla co nejpestřejší a školy měly stále z čeho vybírat. Vždyť nejlepší odměnou je pro nás všechny radostný smích dětí, který právě v prostorách kulturního domu Dělnák tak často slyšíme.

Mgr. Hana Baldelli, ředitelka KC Líšeň



Z dopisů čtenářů

Jak je to s Betlémským světlem doopravdy

Na úvodní straně minulého čísla Líšeňských novin byla v článku „Poselství míru, lásky a naděje“ popsána událost předávání tzv. Betlémského světla v líšeňském kostele. Ačkoliv zdaleka nejsem tím nejpovolanějším k objasnění vzniku a organizace této novodobé tradice, dovoluji si s autorkou článku polemizovat.

Předně, šíření Betlémského světla nemá nic společného s žádným prastarým zvykem, a už vůbec ne s pohanem Prométheem, který v řecké mytologii přinesl lidstvu oheň. Myšlenka šířit plamínek zažehnutý v Betlémě vznikla teprve před čtvrt stoletím jako součást charitativní akce – sbírky pro zrakově postižené děti nazvané Světlo ve tmě. Betlémské světlo je v adventní době odpáleno od věčného světla v jeskynní kapli v Betlémě, tedy v místě narození Ježíše Krista (který je v Písmu svatém označován též Světlem), a následně je lavinovitě předáváno tak, aby na Štědrý den zářilo v milionech příbytků jako symbol duchovního poselství vánočních svátků.

Co se týče organizátorů celé akce, je třeba uvést, že skutečnost, že Betlémské světlo každým rokem doputuje k líšeňským občanům, je zásluhou především českých skautů a líšeňské farnosti. Právě tito však v uvedeném článku ve výčtu těch, kterým je směřováno poděkování za popisovanou akci, pohřchu chybí.

Bez váhání se však připojuji k přání v závěru článku – nechť nás pokora, úcta člověka k člověku a pravda provází nejen rokem 2010.

Mgr. Roman Sklenák, člen Rady MČ Brno-Líšeň

Z dopisů čtenářů

Pan Josef Mlynář z Líšně oslavil v minulém roce svoje devadesáté narozeniny. K tomuto významnému životnímu výročí mu přišel osobně poblahopřát starosta MČ Brno-Líšeň Mgr. Jiří Janišťin. Při této příležitosti předal pan Mlynář naší redakci rukopisy vzpomínek na těžkou dobu pracovního nasazení v Německu za II. světové války s prosbou o otištění.

Tyto verše byly psány za těžkých podmínek ve válce a byl bych rád, kdyby lidé, kteří je budou číst, pochopili moje již devadesátiny a aby tyto

verše naplnily Váš líšeňský časopis a třeba na pokračování ostatní seznámily, jak jeden z Vás těžko žil za fašistické války. Můj život již nebude dlouho mezi Vámi, rád bych obdržel brzkou odpověď. Ať se Vám daří lépe zaplnit stránky časopisu Líšeňské noviny, ať občané v něm najdou pro sebe více poznání a zábavy. K tomu Vám přeje devadesátník Mlynář mnoho úspěchu.

Díky za pochopení. Josef Mlynář

P.S.

Na přivítání u pana starosty k mým devadesátinám budu dlouho vzpomínat.

Balada o životě v Říši, Berlín 3. 9. 1943

*Je nás tu jak máku,
děláme však za pár háků,
a ještě stále hubují,
že auslándři vše skupují,
vše platíme s chlupama,
i mezi svýma klukama,
potom nám není divo,
že nezbude na pivo,
demodenně aintopfjme,
předem už to každý víme,
je to pro nás velký úděl,
žítí na tak malý příděl,
život to není skvělý,
žítí na kousek masa a zelí,
neviditelný kus masa,
to z nás bude silná chasa,
nejvíce však máme tu,
těch poctivých náletů,*

*i pro toho kdo domov nemá,
je to nevidaná změna,
to je ale věc již těžká,
rozhodovat o tom dneska,
kdybych já to dříve věděl,
nikdy bych sem býval nejel,
sireny už zase hučí,
nikdo za život neručí,
již se blíží pohroma,
každý myslí na doma,
Jaroslave dona vetr,
oblékni si teplý svetr,
tak ven vejít není radno,
dneska je tam nějak chladno,
nejnutnější s sebou berem,
o místo se v krytu perem,
dnes je nějak panika,
každý jinak nařiká,*

*já tam nechal nové prádlo,
a já zase v hrmku sádlu,
všechno rádi oželíme,
když zdrávi Berlín opustíme,
chvilí viděti se blýskat,
palba začíná si vyskat,
dneska Angličané jedou,
uvidíme, co tu svedou,
naše předtucha je správná,
obrana je nějak vadná,
již je slyšet dunění,
již to padá ku zemi,
z mračén letadla se noří,
kužely se s nimi moří,
kol nás dokola vše hoří,
snad již Berlín se neboří,
náhle zár nás osnila,
strašná věc se vyplnila,*

*zápalná k nám padla bomba,
za nejnútnejším je honba,
za ní druhé a pak jiné,
uvidíme, co se z toho vyvine,
štěstí padly dosti vedle,
uhašené je to hnedle,
v duchu se loučím s manželkou,
s tatínkem i maminkou,
smrt velké obchody dělá,
nestačí odnášet těla,
již je rudá obloha,
kdy to skončí pro Boha,
vždyť to dlouhé čekání,
každému strach nahání,
siréna zase kvílí,
již nás zase opustily,
dnes nejšťastnější den je pro mě,
jednou nohou jsem byl v hrobě,*

*jen hrůzu tu zanechají,
na chvíli pokoj dají,
každý den tu budou zase,
v plném počtu v plné kráse,
co prožila naše česká děvčata,
za to bude jednou odplata,
shořelo jim vše co na sebe měly,
s náhradou si na ně nevzpoměli,
dostaly jen pláši a nové boty,
druhý den musely do roboty,
domov, jak krásné to slovo,
ač krátké je značí mnoho,
velkou láskou lpím domove k tobě,
když ne já vrátí se jiní,
potrestat ty co jsou vinni,
dnešním bídným životem,
pak bude mír nad světem.*

(bez redakčních úprav)

Z kultury

Kateřina Šedá a „Líšeňský profil“

Kateřina Šedá (nar. 1977) pochází ze staré Líšně, kde žijí její rodiče. V letech 1992 až 1995 studovala na SPŠ v Hodoníně, od roku 1995 do roku 1999 potom na SSUŘ v Brně (grafika) a od roku 1999 AVU v Praze (doc. V. Kokolia).

Práce Kateřiny Šedé nejsou klasickým výtvarným uměním tak, jak se s ním setkáváme ve výstavních síních a galeriích. Umělkyně se spíše snaží zpracovávat projekty, ve kterých utváří, popisuje a dává kontury věcem, lidem a situacím, které nejsou na první pohled zajímavé, viditelné. První takové projekty vznikly v Líšni: 2001 Výstava za okny, 2002 I. Sjezd nedělních malířů, 2004 Výchova dítěte, 2005–2007 Je to jedno, 2007 Každý pes jiná ves, 2008–2009 Furt dokola.

Grave Gallery v Sheffieldu společně s českou umělkyní Kateřinou Šedou získaly inaugurační cenu v hodnotě 60 000 liber (zhruba 1 800 000 Kč), udělovanou Contemporary Art Society (Společnost současného umění) u příležitosti 100. výročí založení této společnosti. V této soutěži zvítězil společný ambiciózní projekt Grave Gallery v Sheffieldu a Kateřiny Šedé

prozatímně nazvaný „Líšeňský profil“, jehož realizace proběhne v listopadu roku 2010 v rámci akce Art Sheffield 2010. Projekt se poté stane součástí sbírek sheffieldského muzea.

Muzeum v Sheffieldu a jeho sbírka současného umění, kterou prezentuje Grave Gallery, budují sbírku, jejímž silným tématem je téma identity. Při rozšiřování sbírky jsou proto klíčové práce, které se zabývají sociálními otázkami a kladou si za cíl oslovit publikum s dílčími tématy migrace, sounáležitosti, konfliktů, předjudiců, stereotypů a kulturní výměny.

Porotu, v níž zasedali mimo jiné umělci Martin Boyce či Rosalind Nashashibi, při výběru vítěze inspirovala poetická povaha prací Kateřiny Šedé a tematika, kterou se ve svých projektech zabývá. Ocenili, že její zájem o lidské osudy a vzpomínky, stejně tak jako o individuální či kolektivní identitu, velmi dobře zapadá do kontextu sbírky muzea Sheffield, se kterým na projektu spolupracuje, přičemž ale nabízí nový směr a dimenzi jejich dosavadní kolekci. Její práci vidí jako inspirující počátek tohoto nového směru doplňující akvizice prací Marca Quinna, Helen Chadwick či Michala Rovnera z poslední doby. Cena, která bude udělována každoročně, je určena na vytvoření výtvarného díla obohacujícího kontext sbírek muzeí. „Pro Kateřinu Šedou a české umění je toto obrovská příležitost a pocta. Ukazuje se, že její práce vycházející z místního prostředí mají co říct k univerzálním problémům a oslovují veřejnost na celém světě“, uvedl Ladislav Pflimpfl, ředitel Českého centra Londýn.

Kateřina Šedá se představila poprvé ve Velké Británii v roce 2006, kdy si právě její tvorbu vybralo Muzeum moderního umění v Oxfordu

pro sérii Arrivals představující umělce z nových členských států Evropské unie. Na podzim roku 2009 byla práce Kateřiny Šedé „Je to jedno“ (2005–2007) součástí skupinové výstavy nazvané „Štědrost je nová politika“ ve Wysing Art Centre v Cambridge a zároveň se tato umělkyně představila na londýnské Frieze – na těchto programech se podílelo i londýnské České centrum, které tak plní své poslání podpory českého výtvarného umění na náročné britské scéně. Rok 2010 pak bude pro Kateřinu Šedou nejen ve znamení projektu pro Sheffield, ale rovněž velkého projektu pro Tate Modern v Londýně s pracovním názvem „Od nevidím do nevidím“, který se uskuteční v červnu tohoto roku.

*Zdroj:
Tisková zpráva Českého centra v Londýně,
Kateřina Šedá, foto Vít Klusák.
Zpracoval J. Prodělal.*

Líšeňský profil

Během roku 2010 postupně přijede do Líšně tisíc vybraných českých malířů z tisíce českých měst a vesnic. Každý z nich se bude s pomocí líšeňských občanů snažit najít a zachytit nejtýpější místní profil.

Vzhledem k tomu, že je velmi náročné zajistit v Líšni celoroční ubytování pro tak ohromné množství lidí (denně přijede zhruba 5–10 malířů), prosíme všechny občany, kteří by byli ochotni poskytnout nějakou levnější možnost ubytování pro pozvané malíře, aby se ozvali asistentce Kateřiny Šedé, Markétě Venclů, buď v kanceláři na ulici Ondráčkova 7, nebo na tel. čísle: + 420 608 084 169.

Moc děkujeme za jakoukoliv pomoc!



ZŠ Novolišeňská ve spolupráci s MČ Brno-Líšeň
a TJ Junior Brno pořádá turnaj škol ve

VYBÍJENÉ pro dívky 4. a 5. ročníků

Termín: 23. 3. 2010

Prezentace: 23. 3. ve 12.30 hod. v kabinetě TV
na ZŠ Novolišeňská (vchod ze zadu od fotbalového hřiště).

Kategorie: dívky 4. a 5. ročník. **Počet družstev:** 4–8.

Předpokládaný konec turnaje: 14.30–15.00 hod.

Přihlášky: do 15. 3. 2010.

Ceny: 1. místo – míč na volejbal,
2. místo – míč na vybíjenou, 3. místo – ringo kroužek,
drobné ceny pro všechny zúčastněné. Hraje se dle pravidel AŠSK.

**Motto: Lenož, pečivál a bumbříček nedokáží nic, odradí je první
neúspěch. My si jdeme za svým cílem, máme radost z pohybu!**

Partnerem akce je Kulturní centrum Líšeň



*Vedení SK Líšeň
děkuje organizátorům plesu –
kolektivu KC Líšeň
v čele s její ředitelkou
Mgr. Hanou Baldelli –
za vynikající přípravu plesu
včetně výzdoby
a těší se na další spolupráci.*

Za SK Líšeň Ing. Karel Hladiš, CSc.



Zimní soustředění Šerlišský mlýn s SK Provo Brno

**9.–16. 1. 2010 jsme strávili týden na horách, kam by se většina z nás ihned vrátila. Byl to úžasný týden s úžasnými dětmi.
Žádné slzy a stesk po rodičích, ale týden plný smíchu a zábavy...**

V den příjezdu bylo už na lyžování pozdě, tak jsme si zašli alespoň před večerí chvilku bobovat. Sice nám počasí moc nepřálo – vítr a sníh nás brzy zahnal zpět do chaty, ale i tak se děti pobavily a pořádně jim vytrávil.

Každý večer po večeři následovala dvouhodinová plná soutěž a her. Děti byly rozděleny do čtyř družstev – červení, modří, žlutí, zelení, kde v každém družstvu byly spravedlivě děti malé i velké. Ukázalo se, jak jsou všechny bystré a šikovné. Se zápletem a nadšením plnily veškeré úkoly. Za plnění soutěží na ně vždy čekaly super odměny. Do hajan se chodilo kolem 21 hodiny.

Nejméně oblíbenou činností na horách byla bezesporu ranní rozvíčka venku. Oběhnutí chaty a pár cviků a poskoků na protažení, sice ovací moc nesklidilo, ale bez řečí (nebo jen s nepatrnými protesty) cvičili všichni. Po rozvíčce jsme se posilnili vydatnou snídaní a hurá na svah.

Musím pochválit naše šikovné instruktory, kteří naučili děti stojící na lyžích poprvé, lyžovat hned prv-

ní dopoledne. Chválím ale samozřejmě i holky, jak jsou šikovné. Myslím, že i díky gymnastice, která je výborná na koordinaci těla jim to šlo za chvíli samo.

Lyžovali jsme každé ráno do oběda, po obědě dvě hodinky polední klid a nabrání sil na odpolední lyžování.

Jen třetí – kritický den jsme si dali odpoledne s lyžováním pauzu, zato jsme strávili skoro tři

hodiny venku hledáním pokladu. Opět musely děti pořádně zapojit mozkové závity, aby rozluštily indicie, které je k pokladu dovedly.

I při pátečních dopoledních závodech na lyžích jsme se dobře pobavili. Že jsme měli šikovné instruktory, kteří naučili děti skvěle lyžovat se nezapře, protože i začátečníci byli mezi prvními.

A zlatý hřebem byl odpolední karneval na lyžích, kdy nám v maskách děti předvedly sestavy v družstvech, které si nacvičily. Byly prostě úžasné.

Večer ještě nějaké hry a rozdání medailí za závody a sestavu na lyžích a pak už jen zabalit kufry.

Za celý náš kolektiv dospělých, kteří jsme na horách byli, bych moc a moc chtěla poděkovat trenérce Janči Prokešové, že organizuje takové super akce pro naše děti.

Pokud máte zájem se o oddíl SK Provo dozvědět něco bližšího, informace najdete na: www.skprovo.com nebo nás navštivte osobně v tělocvičně na ZŠ Holzova, kde trénujeme vždy v úterý, čtvrtek, pátek 14.30–17.00 hod.

